

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellékallomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főlemezlet. Tel.: 113 (7 mellékallomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Népünk érdeke

Dobi István miniszter, pártunk országos elnöke legutóbbi beszédében a sárvári magyarok előtt ismertette hazánk bel- és külpolitikai helyzetét többek közt arról is szólott, hogy a magyar népre nem csak belpolitikai, hanem világpolitikai kérdésekben is ránehezedik azoknak a félrevezető propaganda munkája, akik szemben állnak a magyar népi fejlődéssel és gyűlölik azt a következetes békepolitikát, amit csinálunk. A háborus uszítás ügynökei szeretnék újabb csúszást dobni békés házainkra, ezért mindnyájunknak ébernek kell lennünk: keressük meg leplezők le és tegyük ártalmatlanná ezeket a békés életünkre törvő ügynököket. Népünk józan értelme szálljon szembe a háborús uszítással. Legyünk tisztában azokkal is, hogy az uszítók, bármilyen nemzethez tartozzanak, a romjaitól olyan keserves áldozatok árán felémelkedő hazánk ellenségei. Minden igaz magyar embernek az az érdeke, hogy békében élhessen és dolgozhasson, biztonságos nyugodalomban folytathassa az újjáépítési munkáját. Mert — mint mondtam Dobi István — nekünk nem a világ kettészakadása, az értekezésünk nem valami olyan rendszer ahol népekre rá lehet erőszakolni a háborús gondolkodást, az imperialista érdekek kiszolgálását, hanem a mi érdekünk: a béke; a mi érdekünk az, hogy a párisi tárgyalások a leszerecsenek, a békés elrendezésnek a szellemében fejlődjenek, ahogyan ennek a fejlődésnek a lehetőségeire Visinszkij igen világosan és érthetően rámutatott.

Senki ebben az országban nem tagadhatja le a népi demokrácia gazdasági és politikai eredményeit: négy esztendő küzdelmeinknek fényes sikerét bárki láthatja, akinek világosan látó szemé van. Azt is láthatjuk, hogy ezek az eredmények végre a nép érdekében, a magyar nép boldogulását szolgálják. Csak vissza kell tekintenünk az elmúlt évek nehéz áldozataira, a romokra, arra a szinte reménytelennek látszó helyzetre, amely a háború végétől, egy büns uralmi rendszer csődötmegekről, elenkárturú szette az egész országban.

Mégis felemelkedtünk történelmünk legmélyebb szakadékból, az ország háziartása egész rövid idő alatt rendbejött, közéletünkünk példamutatóan lehet nyugat felé is jó stabil pénzünk van, az államosítás megtörtént, ipari üzemünk szinte már békében termelést értek el, mezőgazdaságunk is rálepett a korszerű, modern termelés útjára. Közöttünk járnak nyugatiak mondják, hogy nincs még egy háborút viselt országa Európának amely olyan csodálatos lendülettel magához tért és virágzó gazdasági életet tudott teremteni, mint Magyarország. De a magyar nép azt is tudja, hogy ehhez a szép sikerhez ő maga mit adott az újjáépítés első hónapjaiban ügyszólván éjjel-nappal, éhezve, fátyva, lerongyolódva milyen hihetetlen erőfeszítéseket tett. Nos, ez a hatalmas áldozatok árán felépített, virágzó országot a dolgozó magyar nép még egyszer nem engedheti eladóni a háborús pusztító és kalandor atompolitikuskok véres játékának. A békét akarjuk a nyugati fejlődés, mindazokkal

## Magyar tiltakozás a washingtoni követség egyik alkalmazottja ellen elkövetett merénylet miatt

A külügyminisztérium közli: Vasárnap, október 3-án este 8 órakor ismeretlen férfi behatolt a washingtoni magyar követség épületébe és az egyik követségi alkalmazottra ráolt. A lövés nem talált. Az ismeretlen férfi a lövés után mag követési személyek közeledtére elmenekült.

Sik Endre washingtoni magyar követ az esettel kapcsolatban azonnal tiltakozást jelentett be a State departmentnél és kérte a tettes-

nek és az ügy hátterének felderítését és szigorú megtorló intézkedések alkalmazását.

Rajk László külügyminiszter szerdán délelőtt magához kérte Chapint az Egyesült Államok budapesti követét és a magyar kormány tiltakozását jelentette be az esettel kapcsolatban. Rajk miniszter hangsúlyozta, hogy Magyarországon hasonló eset elkövetésének volna mert a külföldi követség elő kirendelt rendőrszem jelenlétében is-

meretlen egyén nem hatolhat be valamelyik követség épületébe. Rendkívül sajnálatos, hogy az Egyesült Államokban a magyar követség területen kivüliségeről és biztonságáról nem történik megfelelő gondoskodás. Határozottan kérte az Egyesült Államok részéről olyan intézkedések megtételét, melyek a jövőben ilyen zavaró események előfordulását lehetetlenné teszik. (MTI)

Clermont Ferrand véres események. (MTI)

### AZ UNO POLITIKAI BIZOTTSÁGÁBAN

amely az atombizottság jelentését vitatja meg, Ecuador, Hollandia és Paraguay kiküldötte után Mac Neil kijelentette, hogy álláspontjuk nem változott. Nem fogadják el Visinszkij javaslatát az atom-bomba ellenőrzésének és megtiltásának aláírásáról.

Malik szovjet kiküldött kijelentette, hogy Visinszkij már világosan ismertette a Szovjetunió álláspontját és azt felesleges megismételni. Feltétlenül szükséges, hogy a bizottság ne függesse fel munkáját. Kérte a Visinszkij-féle két javaslat azonnali tárgyalását. Malik elfogadhatónak minősítette Ecuador képviselőjének javaslatát hogy jelöljenek ki olyan albizottságot, amelyben a Szovjetunió és a népi demokráciák is helyet kapnának.

### FINNORSZÁG NEMZETKÖZI HELYZETE ROSSZABBODOTT

A Helsinkiben megjelent Vapaa Sana című lap beszámoló arról, hogy Finnország nemzetközi helyzetében, különösen a Szovjetunióval való viszonyban rosszabbodás állott be. A mai finn kormány felbontja a reakciók és fasizta elemeket és nem védi a dolgozók érdekeit. Az utóbbi időben lefolyt számos gyűlésen hozott határozatokban követelik a Fagerholm kormány lemondását és új, szélesebb demokratikus alapokon létrejött kormány alakítását.

### WALLACE NEM LÉP VISSZA AZ ELNÖKJELÖLTSEGTŐL

Wallace választási hadjárata során már a 29-ik államot látogatta meg. A választásokig előrelátólag 44 államot keres fel.

Baldwin, a Haladó Párt választási hadjáratainak vezetője Erdélyben cáfolta a nagytöke egyes lapjainak azt a hírt, hogy Wallace visszalép a jelöltségtől.

### CSANG-KAISEK CSAPATAI KIÜRITETTÉK MANDZSURIA FŐVÁROSÁT

Nanking. A kínai kormánycsapatok kiürítették Csangcsungot, Mandzsuria fővárosát, amely egyúttal a kormánycsapatok utolsó erődjé volt Mandzsuriában.

## Az új képviselők üdvözlése és bemutatkozása a Kisgazda Pártban

Jámor István és Zilahi Tibor az új hajdumegyei képviselők

A Független Kisgazda Párt képviselői csoportja kedden délután Dobi István elnökletével értekezletet tartott, amelyen megjelentek a párt behívott új képviselői: Jámor István Földes, Gálj Sándor Tiszgás, Millei István Gutfaldu, Tantos János Pécs, Fadógyas Jenő Tarpa, Mózsán József Nyiregyháza, Márkus András Nyiregyháza, B. Ványi Gábor Tök, Szijjártó Lajos Gyömrő, Drótos Lajos Miskolc, 16.

## A Szovjet-Unió nem vonul ki az UNO-ból

A Biztonsági Tanács szerdai ülésén Visinszkij helyetfoglalt asztalánál, de nem vette fel a hallgató készüléket — A francia kormány újabb kihívó intézkedése: katonai egységeket vont össze a bányavidékeken

Mint tegnapi számunkban röviden közöltük, a Biztonsági Tanács kedden folytatta a berlini kérdés napirendre tűzése felett megindult vitát. A vitában Visinszkij szovjet megbízott újabb felszólalt. Kijelentette, hogy az Egyesült Államok és Anglia képviselői meggyőző érvek híján a szovjetellenes hazug hírveréshez folyamodtak. Így például azt állítják, hogy a Szovjetunió nem hajlandó békés megoldási módszereket elfogadni. Az ilyen kijelentések nem lehet komolyan venni, hiszen a Szovjetunió azt javasolta, utalják az egész kérdést a külügyminiszterek tanácsa elé, melyet pontosan erre a célra létesítettek. Minden olyan kérdés, amely a háború felszámolására vonatkozik — mondotta Visinszkij, — a külügyminiszterek tanácsa elé tartozik.

— Van több más kérdés, amely valóban veszélyezteti a békét. Például Indonézia, Palesztina, Görögország kérdése. Ezeket azonban a Biztonsági Tanács, amelynek így is elég dolga van, még nem oldotta meg. Ehelyett inkább olyan kérdéseket foglalkozik, amelyeket máshol kellene megoldani.

Megállapította ezután a szovjet kiküldött, hogy gyanús politikai játékok szüleménye az a sietség amivel a berlini kérdést a Biztonsági Tanács elé vitték.

— Csak a jövő mutatja majd meg, mik a valódi okai ennek a nagy sietségnek, amellyel egyesek a külügyminiszterek tanácsát meg akarják fosztani a berlini kérdés tárgyalásától, hogy ezt a Biztonsági Tanács elé vigyék. Ezek a politikai játékoknak semmi köze sincs a német kérdéshez. Ezekből a megmondolásokból kiindulva, a szovjet kormánynak az a véleménye, hogy a kérdésnek a Biztonsági Tanács elé vitele helytelen és ezért uszítást adott arra, hogy megbízottai ezt ellenezzék — fe-

jezte be beszédét Visinszkij.

Belgium és Argentína képviselőinek felszólalása után szavazást rendeltek el. A Tanács kilenc tagja a napirendre tűzés mellett, két tagja a Szovjetunió és Ukrajna, ellene szavazott.

Az emőkö ezután a tárgyalást szerdára napokta el.

Ekkor Visinszkij bejelentette, hogy a szovjetküldöttség nem vesz részt a berlini kérdésnek a Biztonsági Tanács előtt folyó vitájában. Maginszkij, a szovjetukrán megbízott csatlakozott Visinszkij álláspontjához.

A Biztonsági Tanács ülése után az újságírók megkérdezték Visinszkijt, hogy a szovjetküldöttség állásfoglalása a Biztonsági Tanácsban a berlini kérdéssel kapcsolatban azt jelenti-e, hogy a Szovjetunió elhagyja szándékot az UNO-t?

— Nem — felelte Visinszkij — nem hagyjuk ott az Egyesült Nemzetek Szervezetét. Világosan megmondam, csak nem vesszük részt a Biztonsági Tanácsnak a berlini ügyről folytatott vitájában — fejezte be nyilatkozatát Visinszkij.

### TELJES FEGYELEMBEN FOLYIK A FRANCIA ORSZÁGI SZTRÁJK

Páris. A francia bányászok általános sztrájkjának harmadik napján teljes nyugalom van a francia szénmedencében. A teljes szakszervezeti egység abban is megnyilvánul, hogy a sztrájkorszervezet a CGT mellett a keresztény szakszervezet és a Force Ouvriere tagjai is részt vesznek. A kormány abban reménykedett, hogy a sztrájk nem lesz általános, miután a Force Ouvriere vezetősége nem jelentkezett hivatalosan a sztrájkhoz és a keresztény szakszervezet csak 48 órára jelentette be csatlakozását. Ez a 48 óra eltelt, de a keresztény szakszerve-

zetek tagjai továbbra is sztrájkolnak. Hír szerint a sztrájk csak akkor ér véget, ha Lacoste iparügyi miniszter visszavonja a bányamunkásság érdekeit sértő rendelkezéseket.

### A BIZTONSÁGI TANÁCS

szerdai ülésén Visinszkij helyet foglalt asztalánál, de nem vette fel a hallgatókészüléket. Az amerikai kiküldött egyébként felsorakoztatta az USA összes, már ismert „érvelit” a berlini kérdésben, majd azt fejtette, hogy miután a közvetlen tárgyalások nem hoztak eredményt, szerinte nem volt más út, mint a Biztonsági Tanács elé a kérdés.

### CSAPATÖSSZEVONÁS A FRANCIA BANYAVIDÉKEN

Páris. 350.000 francia bányász kitarotán folytatja a sztrájkot amely már érezhető hatását az ország gazdasági életében. Az üzemanyaghiány miatt több gyártelep beszüntette a termelést. Mialatt az iparügyi miniszter hangsúlyozza „hajlandóságát” a tárgyalásra; addig a kormány Németországból szegél katonai egységeket vont össze az északfranciaországi és a liliei szénbányavidékeken. Ez a kihívó intézkedés könnyen odavezethet, hogy megismétlődjenek a

a népekkel együtt a Szovjetunióval az éven, amelyek mindenfajta imperialista törekvéssel szemben állnak és legfőbb boldogulásukat az építőmunkában és a kultúra javának gyarapításában látják.

Nagy figyelmet keltett ország-szerinte Dobi István sárvári beszédének az a része is, amit az egyház és állam viszonyáról mondott. Mely értelme van ezen kijelenté-

sének: „Mikor mi a dolgozó szegényemberek javára politizálunk, a kereszténységnek, Krisztusnak az útján járunk. Amikor minden ember számára meg akarjuk adni a mindennapi kenyeret, amikor fel-emeljük az elesetteket, amikor megszüntetjük a származási és vagyoni előjogokat, amikor milliók klegyenitődött élete felé törekszünk, tudom, hogy Krisztus

szellemében járunk el és ottól a hitemtől senki el nem fog tántorítani!”

Tudomásul kell venni mindeneknek, akik illet, hogy a magyar parasztság millióinak hite ez. Dobi István szava millió és millió paraszt lelkében vet messzerező hullámokat és rics az a hatalom amely a hit erejét meg tudná már törni a magyar tömegek lel-

kében. A magyar ember rég tudta már, hogy nincs kétféle keresztény igazság, csak egy van a ez ott világot a szegények útján, az országépítő nincstelen milliók áldozata útján.

**Gyermek felvételek**  
Horváth fotóből  
Simonffy-utca 1-b.



## A DVSE nyerte a kegyeleti váltófutást

Az október 6-ára emlékére évente megrendezendő kegyeleti váltófutást ez évben is nagy érdeklődés kísérte. Tegnap délelőtt fél 12-kor indították el a váltót a Nagyalomáson. A városban keresztül futó utcafa a Deák Ferenc utca, Piac utca, Péterfia utca és Simonyi ut vonalon a nagyérdémi hősi emlékműig futott. Közel 25 csapat indult közöttük iskolák, egyesületek, szak szervezeti csapatok és üzemek csapatai.

Az utvonalaikat, ahol a staféta haladt. Már jóval fél 12 előtt elzárták a közúti forgalmotól. Az utvonalon mindkét oldalán nagyszámú érdeklődő közönség gyűlt össze és különösen a főtávon volt nagy az érdeklődés a váltófutás iránt. Rajt után a DVSE szerezte meg a vezetői és nagy küzdelem után mintegy 30 méterrel előzte meg a másodikat beérkező DEAC csapatát. A győztes váltó utolsó befutója Nagyvári Sándor volt. Részletes eredmények:

A váltófutásban első a DVSE 7:49.4 mp., 2. DEAC 7:55.6 mp. 3. Tanítóképző, 4. Fazekas Mihály gimnázium, 5. Ref. gimnázium I. csapata, 6. Állami Kereskedelmi, 7. Dohánygyár, 8. D. Előre SE, 9. Gyakorló gimnázium, 10. Műszaki középiskola, 11. Révai Miklós gimnázium, 12. Postás SE, 13. Magánalkalmazottak, 14. Fások, 15. Ref. gimnázium II. csapata, 16. MÁV műhely, 17. Kossuth Kollégium, 18. MASZOVLET, 19. Mezőgazdasági középiskola, 20. Ref. gimn. III. csapata, 21. Rendőrség. — Az elsőnek beérkező DVSE csapatában

több vasutas labdarúgó is futott. A tízes csapat tagjai: Csárdás, Vihar, Tisza, Balogh Gy., Kárpáti, Káranfi, Bokor, Földesi, Nagy Imre, Nagyházi.

Amikor a váltó tagjai beérkeztek a célba a futók és a nagyszámú közönség a hősi emlékmű elé vonult, ahol bensőséges ünnepség volt. A Himnusz a Honvédeknek játszott el. Majd Asztalos Sándor kultúratanácsnok mondott rövid ünnepi beszédet. Emlékeztetett 1848 jelentőségére, méltatta a szabadsághősök érdemeit és vázolta a nap jelentőségét. A váltófutást a kegyelet megemlékezés jeléül rendeztek azoknak emlékére, akik a szabadságért folytatott hősi harcok voltak vértanú. Dr. Asztalos Sándor Debrecen város közönsége és Tanácsa nevében helyezte el be szőrdő végzetve a szobor talapzatára a hatalmas babérokoszorút. Ezt követően a váltófutásban részt vett csapatok futói helyezték el koszorúkat, majd Horváth Ferenc a MASZ keleti kerületének titkára kihirdette a váltófutás eredményét és kiosztotta a díjakat.

Itt emlékeztet meg, hogy az üzemek között első a Dohánygyár csapata lett. Középszkolák között a Tanítóképző győzött, míg az egyesületek versenyében az amugy is elsőnek célbaérkező DVSE lett a győztes. Az ünnepély a Szózat hangjaival zárta be.

A váltófutás sikeres megrendezése a MASZ keleti kerületét, első sorban Horváth Ferenc titkár eredményes munkáját dicséri.

## Az iskolák növendékei is megtekintik a centenárius sajtókiállítást

Mint már közöltük, vasárnap nyílik meg Debrecenben az országos centenárius sajtókiállítás, mely Budapesten rendkívül nagy hatást és nagy érdeklődést váltott ki. Ez a kiállítás itt Debrecenben még bővebbül a Kollégiumban ösztönös ábrándokkal 48—49-es relikviákkal és eddig még Debrecenben nem látott kortörténeti dokumentumokkal.

A kiállítás rendezője felkereste a tankerületi főigazgatót és a tanfelügyelőt, kiknek figyelmébe ajánlotta a rendkívül nevelőhatású kiállítást. Mindkét helyről felhívta az összes iskolát, hogy a növendékek csoportosan tekinthessék meg a kiállítást, mely igen tanulmányos és lelekesítő hatású.

A kiállítás vasárnap délelőtt nyílik meg ünnepélyes keretek között. Ménes János polgármester mond ünnepi beszédet.

A vasárnap megnyitástól kezdve tíz napon át október 20-ig lesz nyitva a sajtókiállítás a Déri Múzeum összes kiállító helyiségében. A kiállítás kapcsán megtekinthető az Ady- és a Kossuth-szoba.

Belépődíj 1 forint, csoportos látogatásnál 40 fillér.

## Budapestén végzik ki a halálra ítélt Cseri Józsefet

Közöltük, hogy a debreceni népbíróság Mátészalkán megtartott főtárgyaláson halálra ítélte Cseri Józsefet volt eszterómszeri, aki a máte-zalkai gettózás során kegyetlenkedett és többeket halálra kínozta. A halális ítéletet a NOT helybenhagyta és elutasította Cseri kegyelmi kérvényét és újrafelvételi kérelmét is. Cseri József hónapok óta Budapesten a Gyűjtőfogházban ül.

## Vasvillával ártalmatlanná tette, megköttözte és átadta a rendőrségnek tolvaját egy gazdálkodó

Kozák János gazdálkodó Malom utca 8. szám alatti magtárának tetőére felkuszva a világító ablakon bemászott, majd onnan a daráló helyiségébe surrant Kiss István 26 éves hentessegéd. Díszegyi ut 22. lakos, aki a helyiségben lopást akart elkövetni. Elbűjt a darálóban lévő aszal alá és ott várta, hogy a házbőliek feléledjenek.

Az esti órákban az egyik családtag, Kozák Erzsébet benyitotta a darálóba, felgyújtotta a villant és megpillantotta az aszal alatt kuporgó alakot. Segítségért szaladt, az észrevett tolvaj pedig előbújt rejtékhelyéről és a Kozák Erzsébet kiáltására előlépett Kozák Jánostól pénzt követelt, majd rátámadt. Kozák egy felkapott vasvillával több ütéssel ártalmatlanná tette Kiss István, aki megréült. A gazdálkodó ezután a tolvajt lenyomta a földre, egy kötéllel összekötözte és értesítette a rendőrséget. Kist előlították és kihallgatása után őrizetbe vették.

## Ma lesz az egyetem tanévnyitója

A debreceni tudományegyetem ma délelőtt tartja tanévnyitó közgyűlést. Délelőtt 10 órakor az egyetemi templom alagsorában tanévnyitó istentisztelet lesz, amelyen igéi hirdető és imádkozik dr. Czeglédi Sándor a református hit-tudományi kar tanára.

Délelőtt 11 órakor a Központi Egyetem aulájában kerül sor a tanévnyitó közgyűlésre. Himnusz után dr. Fernet Béla prorektor megnyitja a közgyűlést, majd Bóka László államtitkár, a kultuszminiszter képviselője ünnepi beszédet mond. Ezt követően dr. Fernet Béla, a lelepi rektor tartja meg beszámoló jelentését a múlt tanévről. Dr. Pukánszky Béla a tudományegyetem ezévi rektora székfoglaló értekezését tartja Faust melamorfózisáról. Dr. Bárczy Géza a bölcsészettudományi kar dékánja tanévnyitó beszédet mond, majd Tardos András a MEFHESZ országos főtájkára az egyetemi ifjúsághoz intéz beszédet. A Szózat elnevelésével ért véget az egyetemi közgyűlés.

## HIREK

### TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPIVED I

### Száz évvel ezelőtt

1848 október 7-én

érkezett Budapestre Roth és Philipovic tábornokok fegyverletételeinek híre. Összesen mintegy 8000 császári katonára, tizenkét ágyúval rakta le a fegyvert Perczel Mór ezredes csapatai előtt, amelyek létszáma jóval kisebb volt. Mint a „Márceius Tizenötödike” írja: Jelasichot Moson megyében látták, katonái igen meg vannak fogva, százanként, hagyják el őt az útból... Bár Jelasich fősergevével nyugatnak fordult, a Roth-féle hadtestet pedig fegyverletételre kényszerítették, Budapestet tovább folyták a honvédelmi előkészületek. — Tudunk egy gazdag urat, kinek Pestben nyolc háza van és húsz pár krajcáros kolbászt adott... ennek az embernek három fia van, de egyik sem nemezőr, vagy honvéd! — írják a hírlapok, a tábor szükségleteire megindult élelmiszergyűjtésről. — Látunk egy szegény csizmadát is, ki mielőtt a táborba indult volna, egy kenyert vitt a hóna alatt és kisfiától elvette az utána vitt fegyvert. Így indult a felkelő néppel a csatába... — Nagy öröme vált ki az a hírlapi hír, amely szerint egy század Sándor-husár hazatért Stájerországból, egy derék százados ster vezette őket haza.

—o-o-o-o—

— Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, valószínűleg eső nélküli hajnalban többfelé talajmenti fagy, egyes helyeken köd. A nappali hőmérséklet alig változik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Nap” Vöröshadsereg útja 1. sz. „Sztankay” Szent Anna u. 64.

RÁDIÓMUSOR. Csütörtök, Bpest I. 6.30. Faurádió, 7.30. Zene, 8. E. G. adás az újabb győztesekről, 8.15. Képzők, 8.30. A szabad egyházak vasárnap előadása, 9. Ének és szentóra, számok, Du. 12.15. Azzali műsora, 1. E. G. adás, 1.15. Könyvi zene, 2.15. Magyar népek, 4. Hegedű és zongoraszó, 4.30. Gyermekénekek, 5.10. Hadifoglyok, 5.15. Vokálekant, 5.20. Zenei séta Munkácsban, 6. Du. navogyi híradó, 6.30. Sív hűdi híradó, 7. Hovancsina, Következő az Operaházból, 10.25. Csehszlovák est, 11.20. Jazz, — Bpest II. Du. 5. Jazz, 6. Kamarazene, 6.30. Jazzelvéőök előadása, 7. A. Idu hangja, 8.30. A rádió szabadsége, 9.15. Filmhang képe, 10. Zenei hírek.

— A Magyar Újságírók Országos Szövetsége tiszántúli kerületében tartotta Debrecenben évi közgyűlést. Holly Jenő központi elnöködött, a szövetség vidéki titkára tájékoztatta a tiszántúli újságírókat szakmai kérdésekről, a szövetség mai helyzetéről és terveiről, amelyek között szerepel első sorban egy újságíró-főiskola felállítását az új újságírónemzedék nevelésére. A közgyűlés ezután megválasztotta a kerület új tisztikarát: elnök Radó István, titkár dr. Pálffy József pénztáros Kiss Antal, kerületi választmányi tagok: Kiss István, Dr. Pósa Péter, Lengyel Dezső (Szolnok) és Vajda Márton (Nyíregyháza).

## Gyurótáblát

NYÍRI-től, Piac-u. 7. udvarban

BORITÉKOKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérláz.

— A debreceni törvényszék büntetőtanácsa most tárgyalta Fekete József biharmegyei, MASZOVOL alkalmazott és társa sikasztási büntütyét. A vád szerint Fekete 50.000 forintot vett fel az üzemből azzal, hogy az üzem munkása részére tölre fát, zöldséget, burgonyát vásárol. A pénz saját céljaira fordította, árut sem hozott, a pénzzel sem tudott elszámolni. A sikasztásban társa volt Tóth Kálmán nagykereskedő lakos, bevásárló is. A törvényszék előtt Fekete ártatlanságát hangoztatta és elszámolási közbözetet emlegetett. A törvényszék a tárgyalást elnapolta, újabb tanukat, könyvszakértőt hallgat meg s utána hoz ítéletet, Fekete és társa továbbra is őrizetben marad.

— Október 6-án a Révai Miklós gimnáziumban és Általános Iskolában szép ünnepség volt. Az egybegyűlt diákság előtt Himnusz után Atády Kálmán igazgató mondott beszédet. Rankai Jenő tanár döbbentető erővel szavalt. Krek Lajos diák szövetségi főtájkár mondott ünnepi beszédet. A VII. osztály Csajkovszki: Lenin munkás gyászindulóját adta elő, Eitető Ede VII. osztaályos Elyés Gyula versét szavalt. A VIII. osztály Kodály népdalokat adott elő és a Szózat hangjaival ért végett a szép ünnepély.

## VESZ IRÓGÉPET, RONCSOT IS HURAY, Tel.: 6-66.

— Eltűnt egy kölcsönkért százfórintot és eközben demokráciaellenes kijelentéseket tett. Péntek Imre hajdúnánási kereskedő. Megindult ellene az eljárás, a debreceni népbürokrácia vádiratot adott ki ellene.

— SZÁMLÁT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bika-bérláz.

— Külföldre szökött Béres József 34 éves malomigazgató, önoád később budapesti lakos. Még 1946-ban Ónodon a körorvos lakásában többek előtt demokráciaellenes kijelentéseket tett. A nyomozás adatai szerint Párisban tartózkodik. Vádiratot készített ügyében a népbürokrácia és távollétében tartja meg a főtárgyalást a népbürokrácia.

— Ellopott ismeretlen tettes Juhász Gergely gazdálkodó, Galamb utca 3. sz. lakos szekeréről egy szőrmével bélelt kabátot és gyapjú pokrócot közel 1000 forint értékben.

— Dr. Szerdahelyi László belgyógyász szabadságáról hazatérkezve rendelését megkezdte. Burgundia utca 16.

— Ha nem veszli toto szelvényt nem is nyerhetsz.

— Megtámadták és doronggal leütötték a Bellegelőn Boldogh Gyula ny. MÁV főkocsimester, akit súlyos sérüléssel vettek orvosi kezelésbe. A tettes ellen megindult az eljárás.

— Ellopják a villamoskocsi hatósó perronjáról vasuti köppenyét Bene Imre HÉV kalauz, Álmos u. 8. lakosól.

— Fűtő, melltartó, gyógyhalkóttó, orvosi rendelésre. Princessz fűtő hozott anyagból is készítek, Pinfér Ilona fűtőkészítő Debrecen, Batthyány u. 26. üzlet.

— Cíános felelősséggel Kiss, Méliusz tér 7. Telefon 589.

— Az Állami Fazekas Mihály gimnáziumban a Diákszövetség rendezésében tartották az októberi emlékűnnepélyt. Szavaltatok és énekzások következtek, majd Fehér István a Diákszövetség főtájkára és dr. Böszörményi László tanár beszéltek a nap jelentőségéről. Végezetül a Diákszövetség színjátszó Vándor Kálmán „Szabadság” c. egyfelvonásos színdarabját adták elő nagy sikerrel.

— Felhívás a dílobiztosokhoz! A Munkaerőnyilvántartó Hivatal felhívja a dílobiztosok figyelmét, hogy f. hó 10-én, vasárnap délelőtt, 10 órakor a városháza nagy tanácstermében tartandó értekezletre feltétlenül teljes számban jelenjenek meg.

— DHV. hírdelmény! Értésítjük a t. Utazóközönséget, hogy f. hó 7-től kezdve a Népfürdő előtti „feltételes megállóhely”-et megszüntetjük. DHV. Üzletigazgató-sága.

— Bíró Mihály, a kiváló rajzművész, a kalapácsos vörös ember alkotója szerdán reggel a budapesti Szabadság-hegyi szanatóriumában hosszú szenvedés után meghalt.

— A szovjet-magyar kereskedelmi szerződés értelmében a főváros 50 modern Trolejbust vásárol a Szovjetuniótól.

\* Szövetkezetek nyújtsák be ajánlatukat nagyobb mennyiségű „Gül.Baba” burgonya szállítására honvéd élelmező raktárhoz, Debrecen, Hajnal utca 4. szám.

• Schaff tánciskolájában (Szá utca 2.) a tanfolyam megkezdődött, beíratások még e héten. Minden vasárnap 7 órától órásszám.

— Halálra ítélték öt kémest Butgáriában. A burgois kerületi bíróság a márciusban leleplezett kémecsoport tagjai közül ötöt halálra, egyet életfogytig tartó fegyházra, négyet 4—12 évig terjedő börtönbüntetésre ítélte.

— ÜZLETI LEVÉLPAPÍRT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy Zsilinszky u. 1. szám, Bika-bérláz.

— Ingyenes munkástanfolyamok. Az agrár tudományegyetem idei tanévében két éves ingyenes munkástanfolyamok kezdődtek nem érettségizett 20—45 éves szegény paraszt és ipari munkások számára, ha a népiiskolának legalább hat osztályát elvégezték és a felvételi vizsgát sikerrel leteszik. A tanfolyam elvégzése egyetemi tanulmányokra képest. Az agrár-tudományegyetem mezőgazdasági tudományi karához kell benyújtani október 12-ig a kérvényeket.

— JEGYZÉKET Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bika-bérláz.

— Közhiressz teszi a városi adóhivatal, hogy a kiosztott ingatlanokról szerkesztett 1948. évi I. számú változásti jegyzéket, amely a II. III. IV. V. VII. VIII. és X. körzeteket 36001—37769 hrsz.-ig foglalja magába 1948. október 20 napjáig 15 napi közszemlére tette ki a városi adóhivatal 40. számú szobájában (Birtoknyilvántartás). Errekeltek a közszemle tartama alatt megtekinthetik és ellene a közszemlére kiállítás legutolsó napját követő 15 napon belül a városi adóhivatalnál benyújtandó felszólalással élhetnek.

— A Nemzeti Biztonság f. hó 8-án délelőtt 11 órakor a Városháza I. em. 30. sz. szobájában ülést tart.

— Ellopják bőrdíjút a debreceni gyorsvonat egyik II. osztályú fülkéjéből 600 forint értékű ruhaneművel és gyermekjátékkal Szávics Miklós nyiregyházi lakosól.

— NYUGTÁT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bika-bérláz.

— Az ebéltre hívott vendég meglöpté házigazdáját. Kapusi Imre cipész, Magoss György téri lakos fejletést tett vendége ellen, akit meghívott ebédre, a vendég az ebédet jóízűen elfogyasztotta és Kapusi csak távozása után vette észre, hogy magával vitt egy pár női feldíjút.

— Eltűnt Hajdúhadházi. Kinnisi utca 36. szám alatti lakásáról Varga János 35 éves gyári munkás. Felesége jelentette be az eltűnést és kérte a kutatás megindítását. Feltevése szerint férje öngyilkos is lehetett, mert illyesm tervekről tett említést eltűnése előtt.

— Szabadságot tanfók, kövér dísznövezt teli kabátot adok Papp női modellszalon, Szent Anna 12. üzlet.

— Előzetes letartóztatásba helyezte dr. Szarukán József tanácselnök, vizsgálóbíró Háda Károlyné, Kollár Jánosné és Zdorka János hajdúhadházi lakosokat. Hádné és Kollárné, két rovtomultú asszony a Csapó-utcai üzlethez fosztogatták vásárlás ürügye alatt. Hádné és Kollárné ismert üzletfosztogatók. A károsultakat most igyekeznek megállapítani.

— Vádiratot készített a debreceni népbürokrácia Takács István 18 éves tanonc ellen, aki többek előtt demokráciaellenes kijelentéseket tett. Elkészült a vádirat Choma József MÁV segédtiszt ellen, aki a nyiregyházi állomáson tett a kormányfőfiakra becsmerlő demokráciaellenes kijelentéseket.

## Gyászrovat

Lazányi István 6 éves gyermek meghalt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a négyes ravatalozóból rk. szertartással. Lakása: Hatvan u. 2. Pusztai temetkezés.

**Mindenféle nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től — Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bika-bérláz. —**

**BUTOR**  
vásárlás előtt tekintse meg butorraktáramat, ahol hálók, kombinált szobák és konyhabutorok a legjobb minőségben állandóan kaphatók.  
Bálint Sándor asztalos-mester CSAPÓ U. 25.

